L.S 09 avril 1938 Sfax | Devoir de synthéese n°2 Année Scolaire :
2¢™ Année 1996-1997

ALGEBRE :
Exercice n°1 :

Résoudre dans IR les inéquations suivantes :

2
IX°+2X-9 o 4 2) |3x2—5x +3 | > | x2 +3x - 5|
4x?+3x -7
3) V2x-1<2x-3 4) \JAx?+5x+1>1-x

Exercice n°2 :

On pose p(x) = x> +2x2 +4x —7.

1) Vérifier que p(1) = 0 puis factoriser p(x).
2) Résoudre dans IR p(x) > 0.

GEOMETRIE :

Exercice n°1 :
Soit (0,1, ]) un repére orthonormé du plan. On considére les points A(2,0)B(5,2);
C(4,-2)et U=-i-4] .

1) Déterminer les coordonnées du point D image de A par la translation de vecteur U .En
déduire que ABCD est un parallélogramme.

2) On pose V =BA .Montrer que ( U ,\7) est une base de V.
3) Soit E Iimage de C par ’homothétie hg, %)et F I’image de C par h(p, %) .

>

a) Déterminer les coordonnées de E et F dans le repere (O,1, ] ).
b) Montrer que les points A, E et F sont alignés.

4) Soit M( 1,3) dans le repere (B,U,V)

Chercher les coordonnées du point M dans le repere (O, 1, j).

Exercice n°2 :

On considére un tétraédre ABCD Vvérifiant AB = AD et le triangle BCD est a la fois rectangle et isocéle en
C.
1) Déterminer le plan Q plan médiateur de [BD].
2) Montrer que les plans Q et (BCD) sont perpendiculaires.
3) Onsuppose aussi que ABCD vérifie AB= AC.
a) Déterminer A I’axe du cercle (BCD).

b) Sachant que BC = % et AB = a .Calculer a I’aide a les distances BD, OC et OA..




